
TISKOVÁ ZPRÁVA 

Vychází kniha Bytová revolta: Jak ženy dělaly disent 

Praha, 14. listopadu 2017 – V pátek 17. listopadu 2017 bude uvedena kniha Bytová revolta: 

Jak ženy dělaly disent, která představuje dvacet jedna žen, jež se v 70. a 80. letech nebály 

postavit normalizační moci. Podnětem k vydání knihy je všeobecně nízké povědomí o tom, 

jakým způsobem se do protirežimních aktivit během normalizace zapojovaly ženy.  

 „Disidentky hrály před listopadem 1989 nezastupitelnou roli. Jejich zapojení do Charty 77 a 

disentu během normalizace nebyla ale doposud dostatečně a systematicky zmapována,“ říká 

Marcela Linková, vedoucí Národního kontaktního centra – gender a věda SOÚ AV ČR a 

vedoucí projektu Ženy v disentu. „V povědomí je máme zejména jako ty, které podporovaly 

své aktivní muže a dělaly jim zázemí. To je ale velice zploštělý pohled. Ženy vykonávaly pro 

disent stejné činnosti jako muži.“  

Kniha chce připomenout konkrétní protirežimní činnost žen ve velkých městech i na venkově 

a představuje ženy ukotvené v různých proudech Charty 77 – v proudu filozofickém, 

křesťanském, reformně komunistickém a v tzv. kulturním undergroundu.  

Knihu uvede předsedkyně Akademie věd ČR, prof. Eva Zažímalová, záštitu nad knihou 

převzal doc. Ivan Havel.  

Představení knihy se zúčastní téměř všechny vyzpovídané ženy. Dvě z nich kvůli tomu 

přijedou ze zahraničí, kam odešly pod nátlakem represe Státní bezpečnosti.  

Z kapacitních důvodů je vítání knihy pouze pro pozvané a média. Křest bude ale možné 

sledovat online na https://www.facebook.com/zenyvdisentu/. 

V případě zájmu o rozhovor, prosím kontaktujte Naďu Strakovou 

nada.strakova@soc.cas.cz nebo 731 450 719 

Knihu vydal s podporou programu Strategie AV21 Evropa a stát: mezi barbarstvím a 

civilizací Sociologický ústav AV ČR, v.v.i. ve spolupráci s Nakladatelstvím Academia u 

příležitosti 40. výročí vydání Prohlášení Charty 77.  

 

https://www.facebook.com/zenyvdisentu/
mailto:nada.strakova@soc.cas.cz

